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All’azienda agricola Al Rocol di Ome

Dalla Svezia in Franciacorta 

per scoprire i segreti dell’agriturismo italiano

Studentesse svedesi in stage  
Dalla Svezia in Franciacorta per scoprire i segreti dell’agriturismo italiano: delle studentesse svedesi hanno chiesto di poter fare uno stage formativo all’azienda agricola Al Rocol di Ome, per poter conoscere da vicino come si svolgono le attività di un agriturismo in una delle principali aree enoturistiche d’Italia, la Franciacorta appunto.

Per un mese, quindi, Olivia Backman e Lisa Nilsson, 19 anni della scuola Vadstenagymnasiet con indirizzo turistico enogastronomico di Vadstena, sono state accolte all’azienda Al Rocol, dove hanno potuto seguire tutte le fasi del lavoro nell’agriturismo, dalla vigna, alla cantina, al ristoro. In particolare, il loro stage si è focalizzato sugli aspetti dell’accoglienza e della ristorazione, ed hanno visto come i prodotti della campagna vengono lavorati per preparare i tradizionali piatti proposti agli ospiti dell’agriturismo. Un altro aspetto che le ha particolarmente coinvolte sono state le visite in cantina, seguite da degustazioni, molto richieste da visitatori sia italiani che stranieri: hanno potuto apprendere come organizzarle al meglio, come scandire i tempi, come presentare i vini.

“Siamo venute qui perché volevamo imparare di più sul mondo del vino e sulle attività, anche turistiche, ad esso legate – dicono Olivia e Lisa - Abbiamo sempre saputo che l’Italia è molto famosa per il vino e per il suo eccellente cibo ed abbiamo scelto la Franciacorta come zona di grande pregio in questi settori. Ci interessava conoscere cosa significasse l’accoglienza nell’agriturismo italiano. In tutta Europa esiste il turismo verde, il turismo in campagna ma l’agriturismo è una peculiarità dell’Italia ed eravamo molto interessate a conoscere questo mondo. L’agricoltore che produce e presenta i propri prodotti agricoli e li vende direttamente. Siamo molto felici di aver trovato questo posto, perché la famiglia Vimercati Castellini ci ha insegnato davvero tanto sull’ agri-business e ci ha dato la possibilità di fare un tirocinio molto interessante, a contatto con persone veramente fantastiche, che ci hanno trasmesso moltissime conoscenze importanti per la nostra formazione.”

“Ci ha fatto piacere ricevere la domanda di stage dalla Svezia perchè è una conferma indiretta della notorietà della Franciacorta e dell’agriturismo italiano, che viene ritenuta un modello interessante da studiare in ambito enoturistico- commenta da parte sua Gianluigi Vimercati Castellini - Non solo i nostri vini sono sempre più apprezzati anche all’estero, ma anche lo stile della nostra offerta turistica.”

Informazioni: Azienda agricola Al Rocol
Via Provinciale,79 - Ome (Bs)
Tel/Fax 030/6852542 - www.alrocol.com - info@alrocol.com 

Azienda agricola con agriturismo Al Rocol in Franciacorta
L’azienda agricola Al Rocol si trova a Ome (Bs), nel cuore di una delle regioni vitivinicole più famose d’Italia, la Franciacorta. E’ di proprietà della famiglia Vimercati Castellini, che ha tradizioni agricole risalenti al XVII secolo. Nella tenuta di 34 ettari, le vigne coltivate su terrazzamenti (da cui provengono pregiati Franciacorta) si alternano all’uliveto e al bosco dove sono tracciati itinerari per passeggiate a piedi e in sella alla mountain- bike. 
Nel corpo centrale della tenuta e in un vecchio rustico ristrutturato in mezzo ai vigneti è stato ricavato un agriturismo con 15 camere e vari appartamenti e, fra vigne e bosco, è stata realizzata una grande piscina. 
In tavola, varie le opzioni, dalla degustazione di piccole sfiziosità al pranzo, o alla cena, completi. Seguendo le antiche ricette della nonna Castellini, la padrona di casa, Daniela Vimercati Castellini e lo chef Fabio Orizio, cucinano piatti stagionali della tradizione bresciana e franciacortina, valorizzando i prodotti dell’orto e della fattoria.

Nell’Enoteca sono in vendita i vini e i prodotti dell’azienda (olio extravergine di oliva, mieli, marmellate, grappa, aceto), che si possono acquistare solo qui, dato non sono in vendita al di fuori dell’azienda. Visite guidate in cantina con degustazioni, corsi di cucina, attività per bambini sono programmate nell’arco di tutto l’anno. Per i bikers, noleggio mountain-bike.
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