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Il primo anno di attività del MarteS

Quando lo scorso anno abbiamo deciso di aprire al pubblico la Collezione Sorlini, istituendo il MarteS, abbiamo anche immaginato che il complesso architettonico in cui ha sede il Museo potesse divenire un luogo aperto a numerose attività, in grado di dialogare e contribuire positivamente alla valorizzazione dell’intera area bresciana e gardesana.

All’apertura ordinaria e continuativa con visite guidate, dal mercoledì alla domenica (favorendo, in un anno, la presenza, al Museo e sul territorio di Calvagese, di oltre 10.000 persone), abbiamo aggiunto una serie di appuntamenti. Si tratta di incontri periodici riservati alle famiglie e in modo particolare ai bambini, destinatari di proposte didattiche pensate per le scuole. 

Sono stati molto apprezzati i concerti all’aperto, all’interno del cortile del MarteS, la rassegna cinematografica estiva e le visite teatralizzate.

Abbiamo privilegiato la collaborazione con enti o istituzioni, in primis stringendo un patto con l’Amministrazione di Calvagese della Riviera che condivide le nostre attività e ne organizza altre dedicate soprattutto alla cittadinanza ma non solo. 

Il 27 maggio abbiamo ospitato una tappa del FilmFestival del Garda, occasione che ci ha permesso di evidenziare anche il nostro ruolo sul territorio. 

A proposito di collaborazioni istituzionali credo che il MarteS potrebbe organizzare attività in collaborazione anche con la Fondazione Brescia Musei, cominciando magari proprio dal mondo della scuola.

La passione della nostra famiglia per il mondo del volo sta favorendo l’organizzazione di visite guidate ai velivoli storici conservati negli hangar di Calvagese e Ceresara (Mantova), di iniziative particolari e ludiche che vedranno la loro massima concretizzazione in un grande evento previsto per il giugno 2020.

L’attività di conservazione e scientifica del Museo è stata confermata dal restauro e dal prestito delle due tavole cinquecentesche di Callisto Piazza da Lodi, concesse temporaneamente in prestito alla Pinacoteca Züst di Rancate (Svizzera).

E’ in questo contesto, di apertura verso nuove attività e nuove occasioni per poter vivere il MarteS e permettere ai visitatori di trascorrere maggior tempo nel bel paese di Calvagese, che l’Associazione Cibo di Mezzo è stata accolta all’interno degli spazi del complesso architettonico in cui ha sede il Museo. 

Oltre all’evento del 30 giugno, stiamo perfezionando il progetto di una ristorazione più continuativa e in grado di evidenziare al pubblico i prodotti migliori del nostro territorio, nella certezza che questa sinergia, tra Arte e alta ristorazione, porterà ottimi esiti al MarteS e al Comune di Calvagese della Riviera.
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