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XII Filmfestival del Garda

Lunedì 27 maggio al MarteS di Calvagese della Riviera

evento straordinario in onore di Agnès Varda 
con il film “Les Plages d’Agnès”
Per l’occasione visite serali al museo

 
Il MarteS Museo d’Arte Sorlini di Calvagese della Riviera (Bs) farà da cornice a uno degli appuntamenti più attesi del Filmfestival del Garda, la prestigiosa rassegna che da 12 anni porta nelle località gardesane il meglio del cinema italiano e internazionale.
L’appuntamento è per lunedì 27 maggio alle ore 21,00 quando sarà proiettato il meraviglioso film “Les Plages d'Agnès” di Agnès Varda per ricordare la straordinaria regista belga, recentemente scomparsa, alla quale il festival ha dedicato un’edizione qualche anno fa. 
Per l'occasione sarà possibile visitare gli ambienti che accolgono la Collezione Sorlini, grazie a un'apertura straordinaria del Museo con visite guidate alle ore 20 e al termine della proiezione (al prezzo speciale di 8 euro). La proiezione sarà preceduta da un aperitivo.
LES PLAGES D’AGNÈS

Francia 2008, Documentario, 110’, versione originale con sottotitoli in italiano
Tornando sulle spiagge che hanno segnato la sua vita, Agnès Varda inventa una specie di auto-documentario. L’autrice si mette in scena in mezzo a brani dei suoi film, immagini e reportage. Fa partecipare gli spettatori, con umorismo ed emozione, ai suoi esordi nella fotografia di teatro, quindi alla sua carriera di regista innovatrice negli anni Cinquanta, alla sua vita con Jacques Demy, al suo impegno femminista, ai suoi viaggi a Cuba, in Cina e negli Stati Uniti, al suo cammino di produttrice indipendente, alla sua vita di famiglia e infine al suo amore per le spiagge.

INFORMAZIONI:

Location: MarteS (Piazza Roma 1, Calvagese della Riviera - frazione Carzago - BS)

Orario proiezione del film: ore 21,00

Biglietto singola proiezione: 5 €

Abbonamento intero FFG: 30 €

Web: www.filmfestivaldelgarda.it
