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Cantine di Franciacorta 
Nel wine store di Erbusco il più vasto assortimento di vini della Franciacorta a prezzo di cantina
Novità 2022, l’Infopoint per andare alla scoperta di territorio e cantine
In un solo, raffinato e fornitissimo wine store con enoteca, la migliore e più completa vetrina della produzione vinicola franciacortina: Cantine di Franciacorta di Erbusco offrono il più vasto assortimento di vini della Franciacorta a prezzi di cantina, che si possono acquistare e degustare nel suo elegante open space di oltre 500 mq.  In ordine alfabetico, vi sono esposte oltre 1200 etichette di tutti i produttori locali, a cui si affiancano una ricercata e colta selezione di importanti vini italiani e stranieri, raffinatezze gastronomiche locali e no (dai formaggi della Valle Camonica al salame di Monte Isola), linee particolari di accessori per servire e degustare il vino.

Il wine store è una tappa d’obbligo per i winelovers e i visitatori che arrivano in Franciacorta, fra le mete must dell’enoturismo italiano, che vi trovano raccolte in un unico luogo centinaia di etichette, da quelle delle cantine più blasonate a quelle delle aziende emergenti, e vi possono acquistare anche i famosi calici ufficiali a tulipano con logo studiati per gustare al meglio il Franciacorta. 
Novità di quest’anno è l’apertura di un Infopoint voluto dall’associazione di Comuni Terra della Franciacorta e da Strada del Franciacorta, in collaborazione con Visit Lake Iseo. Cantine di Franciacorta si trova infatti in una posizione strategica sulla provinciale Rovato-Iseo, a poche centinaia di metri dal casello dell’autostrada A4: una sorta di porta d’ingresso al territorio, dove i turisti possono trovare informazioni di ogni genere, dalle cose da visitare alle strutture dove alloggiare, dagli eventi alle attività e agli sport da poter fare. 
Il Wine Bar annesso all’enoteca - con i suoi accoglienti spazi interni e l’ampio portico che si affaccia su un ombreggiato e curato giardino -  è il luogo ideale dove fermarsi per una degustazione, un aperitivo o per pranzare con un appetitoso tagliere di salumi, formaggi e altri prodotti del territorio, a cui abbinare il Franciacorta preferito, che è possibile scegliere tra un’ampia rosa di tipologie e cantine.

Chi volesse ricevere a casa i propri Franciacorta preferiti (o magari farne un regalo), lo può fare scegliendoli nell’e-shop di www.cantinedifranciacorta.it.
Informazioni: Cantine di Franciacorta - Via Iseo, 98 - Erbusco (Bs) Tel. +39 030 775 1116 - www.cantinedifranciacorta.it - info@cantinedifranciacorta.it 
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