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Incontri letterari all’ACCADEMIA Vine Lodge di Capriva del Friuli
Giovedì 18 maggio presentazione del romanzo
"Di terra e di vino" di Matteo Bellotto
Proseguono gli incontri letterari all’ACCADEMIA Vine Lodge di Capriva del Friuli di SIMONIT&SIRCH - i Maestri di potatura richiesti nei vigneti dalle più famose maison italiane e internazionali - luogo dedicato alla cultura della vite e del vino aperto a tutti, in particolare alla gente di vigna e ai wine lovers.

Ad inaugurare il nuovo ciclo, intitolato Primavera d’Autore, sarà la presentazione di “Di terra e di vino”, il nuovo libro di Matteo Bellotto edito da Biblioteca dell’Immagine. L’appuntamento è giovedì 18 maggio alle 18.30 e l’entrata libera. A conversare con l’autore sarà Ilari Prati della Libreria Ubik, con cui è organizzata la rassegna. L’incontro – realizzato in collaborazione con il Comune di Capriva del Friuli - si concluderà con una degustazione di vini dell’azienda Augusta Bargilli di Cividale del Friuli. Vini pregiati, che esprimono al meglio, e in modo assolutamente personale e rigoroso, il terroir dei Colli Orientali del Friuli da cui provengono.
"Di terra e di vino" è il primo romanzo di Matteo Bellotto, gemonese di nascita ma udinese di adozione, che scrive da molti anni, soprattutto racconti. Consulente di vari consorzi vinicoli, Bellotto nel 2019 ha pubblicato, sempre con Biblioteca dell'Immagine, la raccolta di racconti "Storie di vino".
Informazioni – ACCADEMIA Vine Lodge
Capriva del Friuli (GO) - www.accademiavinelodge.it - info@accademiavinelodge.it - Tel. +39 0481 1988073
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