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Nella stagione del foliage proseguono gli appuntamenti  
di Experience di Visit Zoncolan
Cosa può rendere ancora più magico e intenso lo scenario discreto di boschi e alpeggi dello Zoncolan? La luce unica del dopo estate, il sole ancora caldo ma addomesticato da un’aria ora più frizzante, il silenzio rilassante di un paesaggio ormai per pochi fortunati, il crepitio di foglie secche sotto le suole, le pennellate sparse di giallo, arancione, ruggine, rosso sulle chiome degli alberi, il profumo di nuove erbe aromatiche calpestate, che prelude a quello stuzzicante di una gastronomia già autunnale, consolatoria nelle soste in rifugio o a ristorante. 
Bando alla nostalgia, insomma: invece di rimpiangere l’estate, qui tutto è pronto per una nuova stagione di esperienze in un verde che ora è impreziosito dai giochi cromatici del foliage. Per chi può concedersi ancora qualche sprazzo di libertà all’aperto, sul monte Zoncolan (1.750 mt fra le cime della Carnia in Friuli Venezia Giulia) e nei suoi dintorni la parola d’ordine è sempre Breathe.Feel.Live, ovvero parafrasando Respira l’aria fresca, senti la vibrazione della natura e vivi ogni momento in questa destinazione unica. Ed è infatti ancora fitto il calendario autunnale di Experience, il programma messo a punto da Visit Zoncolan con escursioni e passeggiate guidate a tema, adatte a tutti: gusti, gambe ed età alla scoperta di natura, fenomeni geologici, tradizioni, folklore, leggende, gastronomia, artigianato, storia, antichi mestieri delle terre alte e delle vallate racchiuse tra i Comuni di Sutrio, Paluzza con la località di Timau, Cercivento, Ravascletto, Comeglians, Ovaro e Treppo-Ligosullo.
Slow foot, per godere tutti di ogni passo
Dimenticate le sfide dell’estate, ecco la stagione del lento, dolce prepararsi all’inverno. In sintonia con la natura tutt’intorno, che ancora non dorme ma già rallenta il ritmo, che ancora non si spoglia ma già veste gli abiti sgargianti della mezza stagione, è tempo - allenati o no - di regalarsi escursioni semplici, ad anello o comunque con poco dislivello, dove godere di ogni attimo, di ogni scorcio e sintonizzarsi con l’autunno. Come l’anello della Val Degano (dislivello 350+) che parte da Comeglians, oppure luoghi panoramici da cui ammirare il tramonto quali il monte Tenchia (300+),il monte Tamai (200+) e il monte Crostis (300+). Dislivello un po’ più impegnativo (550+) per l’escursione Tramonto al rifugio De Gasperi, in Val Pesarina. 
Riflessi d’autunno e bike
Più placidi che mai, i laghi alpini dell’Alta Carnia si fanno ora specchi per lo spettacolo della natura che cambia colore e si infiamma delle infinite sfumature delle tinte di stagione. Come non sceglierli come meta di passeggiate autunnali? Un’escursione medio-facile, con dislivello 600+, partendo da Castel Valdajer conduce al Lago Dimon e al monte Paularo. Con ulteriori 100 metri di dislivello, si sale al Lago Bordaglia, tra boschi e pascoli. Sempre all’insegna dell’andamento lento, ma in sella alla bicicletta, si possono fare anche  escursioni con l’e-bike sulla spettacolare Panoramica delle vette, passando per il borgo di Tualis. Per chi non ne fosse già in possesso, è disponibile il servizio di noleggio bici. Soprattutto se si hanno bambini al seguito, scegliere un percorso facile e condirlo di curiosità qui è un gioco da ragazzi. Ecco così La Fattoria Diffusa, facile passeggiata di fondovalle con visita in cascina per familiarizzare con gli animali. O si può ammirare il foliage nel  Parco della Torre Moscarda, o ancora partecipare alle suggestive  Passeggiate notturne  con le lanterne in notturna.
Autunno tailor-made
Va ricordato che tutte le escursioni di Experience possono essere organizzate in qualsiasi momento e personalizzate, su richiesta (anche per una singola persona), agli stessi costi fissati per gli eventi in calendario (15-20 euro, sconto del 50% con FVG Card). Tutte le Experience, giorno per giorno, si trovano su www.visitzoncolan.com e su @visitzoncolan
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