

Fra coccole wellness e raffinatezze gourmet 
al via la stagione estiva
dell’Hotel Granbaita Dolomites di Selva di Val Gardena
Dopo un attento restyling della parte storica, l’elegante 5 stelle di Selva di Val Gardena riapre i battenti per una nuova estate di autentico, raffinato relax.


Storico indirizzo di riferimento per chi è in cerca di una vacanza in Alto Adige all’insegna del lusso contemporaneo, di un’ospitalità unica, del benessere a tutto tondo, di una cucina gourmet, l’Hotel Granbaita Dolomites di Selva di Val Gardena per qualche tempo si è fatto desiderare… Ma l’attesa è finita! Giusto in tempo per un’altra estate di autentico relax e benessere psicofisico. Dopo radicali lavori di ristrutturazione della parte più antica della struttura, dove sono state ricavate 21 nuove stanze e suites, il celebre 5 stelle della famiglia Puntscher-Perathoner nel centro della nota località altoatesina riapre i battenti. 

Tutto è pronto, dunque, per accogliere di nuovo gli ospiti nell’abbraccio magico e leggendario delle Dolomiti e in quello raffinato, caldo e accogliente ed altamente professionale dei padroni di casa e del loro personale qualificato, attento e discreto. Punte di diamante di questo gioiello elegante, dove passato e presente convivono armoniosamente traducendosi in un concept unico di ospitalità contemporanea, restano la Spa e il ristorante Granbaita Gourmet, aperto anche agli esterni e fra gli indirizzi più glam della ristorazione della Val Gardena.
L’area wellness si estende su ben 4.000 mq tra Spa, giardino e piscina in e outdoor. Pur con un occhio a tutte le ultime tendenze nel settore, protagonista resta sempre il benessere alpino con trattamenti e prodotti che attingono ai salutari principi attivi degli elementi naturali delle Dolomiti, elisir di bellezza e salute. 
Salute e benessere sono la parola d’ordine anche a tavola, nel raffinato ristorante dell’hotel che seduce da un lato con le prelibatezze della cucina tradizionale altoatesina e dall’altro con l’esplorazione di raffinate proposte della cucina mediterranea e internazionale.
La ricetta di ben-essere, poi, prosegue naturalmente con un’ampia gamma di attività sportive da praticare all’aria aperta, a partire dalle passeggiate e le pedalate (attrezzatura a disposizione gratuitamente) per tutte le gambe. 


Informazioni: Hotel Granbaita Dolomites
Str. Nives 11, Selva di Val Gardena (BZ)
Tel. +39 0471 795210 - www.hotelgranbaita.com - info@hotelgranbaita.com 
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