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Dall’ONAF arriva al borgo il riconoscimento di Città del Formaggio
MEZZANO CULLA DI NOTE. NON SOLO DI MUSICA, MA ANCHE DI LATTE E FIENO
Il 26 giugno gran serata in piazza Brolo con consegna ufficiale della targa, spettacolo inaugurale del Trentino Music Festival e degustazione esclusiva di Trentingrana d’Alpeggio Riserva

La lunga e fiera tradizione casearia di Mezzano viene premiata. L’Organizzazione Nazionale Assaggiatori Formaggio (ONAF) ha infatti insignito il borgo del Primiero del titolo di Città del Formaggio, importante onorificenza riservata ai territori che più si distinguono nella produzione casearia. L’ambito riconoscimento sarà ufficializzato giovedì 26 giugno con una cerimonia di presentazione e di consegna della targa. Programmata in piazza Brolo alle 20.30. Dopo aver passato la voce, anzi le note all’evento inaugurale dell’attesissima decima edizione del Trentino Music Festival, la cerimonia prevede anche, attorno alle 22.30, una degustazione esclusiva dello speciale Trentingrana d’Alpeggio Riserva, stagionato per l’occasione dal Caseificio di Primiero.  
Nel mezzo, a partire dalle 21.15, lo spettacolo Broadway Gala, che fonde diverse discipline artistiche e vedrà protagonisti i ragazzi dei corsi di perfezionamento in teatro musicale della Music Academy International di New York (che ha scelto anche quest’anno di tenere i suoi corsi estivi internazionali nel Primiero) diretti da Jack Holden. Gli studenti si esibiranno in una serie di canzoni dei più famosi e coinvolgenti musical di Broadway. Oltre alla performance canora, i ragazzi si cimenteranno anche con le loro abilità di ballerini e di attori, grazie alle coreografie di Lauren Haughton Gillis.
In calendario fino al 1° agosto con una ricca locandina di opera, musical, concerti, recital e danza, il Trentino Music Festival per Mezzano Romantica è il più grande festival di formazione e performance d’Europa. Sotto la direzione artistica di Mitchell Piper e Robin Blauers (rispettivamente Direttore esecutivo e Direttrice artistica della Music Academy International di New York), è organizzato in collaborazione con il Festival Mezzano Romantica (direzione artistica di Francesco Schweizer) e  con il sostegno del Comune di Mezzano in collaborazione con i Comuni di Imer, Primiero, San Martino di Castrozza, Canal San Bovo, dell’APT San Martino di Castrozza, Passo Rolle, Primiero e Vanoi, Comunità di Primiero, Provincia autonoma di Trento.

Per informazioni: 
Ufficio Turistico di Mezzano di Primiero - Tel. 349.7397917 - info@mezzanoromantica.it
www.mezzanoromantica.it
www.trentinomusicfestival.org
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