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Trentino Music Festival per Mezzano Romantica 2025
Dal 27 luglio al 1° agosto gli ultimi spettacoli.
Venerdì 1 agosto gran finale con l’attesissimo Opera Gala.

Ultimi spettacoli per il Trentino Music Festival per Mezzano Romantica 2025, che ha visto arrivare a Mezzano e in altre a mezzano in altre località del Primiero 166 giovani artisti e 39 tra docenti e personale, che hanno messo in scena oltre 30 spettacoli ad ingresso gratuito, dai concerti sinfonici alla danza, dalle rappresentazioni teatrali di opera e teatro musicale, fino a recital di artisti ospiti.
Giunto alla sua decima edizione, il Trentino Music Festival il più grande festival di formazione e performance d'Europa. 

La quinta e ultima settimana del Trentino Music Festival per Mezzano Romantica si presenta ricca di appuntamenti: domenica 27, alla Chiesa di Mezzano alle ore 21 si esibirà ancora una volta l’Orchestra del Festival, come sempre diretta dal M° J. David Jackson: in programma brani di Wagner e Sibelius; il concerto verrà poi replicato lunedì 28 presso la chiesa di Canal San Bovo sempre alle 21. 

Martedì 29, e in replica giovedì 31 con inizio alle ore 20.45, come di consueto presso l’Auditorium di Primiero, una nuova opera, che viene presentata qui in prima esecuzione italiana: Little women; il direttore sarà il M° J. David Jackson e la regia di Robin Blauers. Si tratta di un’opera scritta nel 1998 dal compositore americano Marc Adamo e ispirata dall’omonimo libro di May Alcott, che ha ottenuto subito un grande successo, tanto da essere dichiarata “un classico americano" e ad avere rappresentazioni un tutto il mondo.

Mercoledì 30 all’Auditorium Intercomunale di Primiero, con inizio alle ore 20.45, si terrà l’ultima replica delle opere: Gianni Schicchi di Giacomo Puccini e Ariadne auf Naxos di Richard Strauss.

L’ultimo appuntamento del Trentino Music Festival è dedicato al saluto che gli studenti dei corsi di canto lirico rivolgono a Mezzano e alla valle: venerdì 1° agosto, presso la Piazza Brolo di Mezzano alle 21, si terrà l’attesissimo Opera Gala, dedicato alle più celebri e suggestive arie d’opera del repertorio italiano, tedesco e francese.


Tutti gli spettacoli sono con ingresso gratuito.


Per informazioni: 
Ufficio Turistico di Mezzano di Primiero - Tel. 349.7397917 - info@mezzanoromantica.it
www.mezzanoromantica.it
www.trentinomusicfestival.org
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